

ще не програно, ще можете усе врятувати. Не відкажуйтеся, не відкладайте, бо тяжкий прокляв народу, дітей спаде на ваші оброслі мохом гроби. Не западайте в зневіру, викресіть ще огня горячої любови до свого народу і до праці повної пожертвування для нього. Праця не загине, видасть певні овочі і вам буде мило бачити рідними свої діти, свою гарну велику сім'ю Україну — не обкрадену. М. Н-т.

Гр. Бурян про свою ноту.

Скликання делегацій в першій половині жовтня.

(ТКБ) Відень, 18, вересня 1918.

Міністер заграничних справ гр. Бурян за явив делегації німецьких послів, яка явилася в нього в справі скликання делегацій, що делегації будуть скликані в першій половині жовтня. Про свою ноту гр. Бурян сказав, що вона була від довшого часу обдуманна й останні воєнні події не мали впливу на її появу, ані на зміст. Предложення відбутися конференцію є послідовним продовженням австро-угорської мирової політики й опирається на переконання, що всі народи тужать за миром та що особливо для європейських народів мир є ліпший ніж дельша війна. Міністер зробив свій крок сам, очевидно повідомивши — про нього союзників і одержавши їх принципіальну згоду. Що се не означає ослаблення союзу осередних держав, се покажеться дуже виразно. Крок є так само лояльний супроти союзників, як повзбавлений всякої задної думки супроти противників. Далше: говорення державних мужів один попри другого, як доси, не тільки не принесє користи, але може ще пошкодити справі миру. Успіх ноти мабуть не буде безпосередній, одначе без сумніву скріпить переконання, що успіхи, які ще можна досягнути в війні, не вирівняють кривавих жертв.

Далі говорив міністер про всі справи, які останоуть у звязку з закінченням війни.

З кооперативного життя на Наддніпрянській Україні.

Власна допись „Діла“.

Ковель, у вересні.

Кооперація виховала нам кращих робітників-громадян... Не май ми у себе такої погужої сили, як кооперація на Україні, нам під цю скрутну пору втворювання нових державних

форм на нашій тепер вільній землі — булоб ще більш сутужно.

Тільки кооперації мусимо ми завдячувати, що такі світові сили, як відомий профасор економіст Туган-Барановський, профасор-кооператор Мадівич та ще де хто з визначніших робітників у тій сфері — для нас, тоб-то для України, вони не страчені.

В той час, коли в звязку з большевицькою навалюю транспорт України, що зветься, геть тоб розклеївся, коли нечувана спекуляція страшенно шаліє, коли народна господарство й промисловість пізулає, — творче життя (хоча й малопомітно) бється в кооперації. Завдяки кооперативам, споживач України має хліб, хлібороб мав можливість набувати й цими руйнівницькими часами неумудре хліборобське зяряддя... Назівть великий одеський завод хліборобського реманенту, фірма Гена — перейшов у власність кооперації. А просвітна справа кооперативних установ?... Десятки тисяч кооперативних часописів розходяться по наших селах і роблять велике діло. Останньої роботи кооперації годі навіть у сучасну хвилю й оцінити.

І ось намір Українського Центрального кооперативного комітету в Києві — перевести експедиційним способом обслідування кооперації на Україні, для того щоб знати нашу силу міць — треба тільки витати.

Це статистичне обслідування на 1. липня сього року провадиться по такій програмі: Крім загального числа всіх розмаїтих кооперативів (установити кількість їх на Україні), мається на меті більш докладно обслідувати лише сайки згуртовані в Союзи та самі ті союзи об'єднання; а іменчо: час повстання Союзу, його білян: на 1. липня 1918 року, його капітали, товарні обороти зі спілками в початку існування Союзу по 1. липня с. р., продукційні підприємства Союзу та його культурно-просвітні та навіть політичного характеру діяльність. Що ж дотикається самих спілок згуртованих у Союзи, то до кожного кооперативові збираються такі самі відомости в зазначенням дати появи кооператива та вступу до відповідних Союзів і взаїмо відносини товариства в Союзом, як торговельно-кредитові та заріано й ідейні. При чому по поодичим кооперативам збирається цифра білянсу й на 1. січня 1918 року, всі ж решта відомости подаються на 1. липня сього року.

Коли в такий спосіб обслідувана буде кооперація України, то ми відати мемо відсоток спілок згуртованих у Союзи, та знати мемо й силу міць кооперації на Україні. Бажаю, щоб для повноти картини, якась центральна кооперативна інституція Галичини, приблизно таке обслідування перевела й на Австро-угорській Україні. Марно Луцкевич.

на як одна з самих головних життєвих існування української держави. Спиритом один з принципів самовизначення, стратегічний, стратегічний й другі не можна, трістати йти середню, котра обіймалаби всі ці питання. Лиш тоді можливе буде встановлення миру і згода в цьому напрямі.

Додатковий німецько-російський договір накладе на Україну великі зобов'язання сового характеру. Фінляндія й Україна повинні платити і мільярд марок. Але в тій справі договір ставить передумову: згоду обох країн з Росією. Нам невідомий ще: фінляндський вір України з Росією. Він застряє в соціалістичний світ, тяжко сьогодня сказати, чи він лиш зазначити, що й цей договір являється менше складним, ніж політичний. Найважчий розрахунок подекуди й труднішим питанням, питання наділу фінансових історичних іхніми активами і пасивами, встановлення люти, векселевих і чекових зобов'язань, якої торгівлі і т. д. це питання, з якими не легко справитися.

Головне питання зводиться до того, чи встановити певні рамки загальної згоди, раму загальної картини наших відносин до Росії повинні і мусять випливати додаткові говори, — не один, але на всякий випадок більше.

Приготовання до поділу адміністраційної комісії Чехії.

Відень, 18, вересня 1918.

В виконання зобов'язання, яке в нас має бути переведений поділ адміністраційної комісії в Чехії, установлено по розв'язанню справи на місце краєвого Внаїлу, на національній чеську й німецьку.

Доси комісія складається з 8 членів: 5 чхів і 3 Німців. При поділі число німецьких чхів має бути підвищене на 5.

Проводити в обох секціях будуть вчені, а на спільних засіданнях обох секцій президент.

Хто буде назначений президентом, комодо. Дотеперішній президент комісії Гр-Шварбнр мабуть уступит, бо він має бути протиний поділові комісії.

Російська мова в судівництві на Україні.

Київ, 15, вересня.

Нанішнє „Відродження“ приносить доповідь з українським міністром судівництва Романовим. Між ин. про урядову мову суду в Україні міністер сказав:

„Теперішній склад українських судів не являється не зовсім уміє української мови. Всі суди розуміють по українському, але цього ще не досить і відразу перейти на українську мову не де шкідливо для правосуддя. Це правдиво суддів ламати мову або кидати службу.

Яб згодився перевести судівництво на українську мову, колиб я був забезпечений таким кидсом судових діачів, котрі добре б уміли українську мову, але цього поки, що нема.

Величезне значіння має так само не зроблена на українській мові судово термінологія.

Як людина, що за цілу свою багаторічну діяльність стояла осторонь од усякої політики й доглядала тільки за укріпленням права, вважаю, що ламати тепер усьє судовий апарат, щоб перейти на українську мову не можна.

Я припускаю видання законів на двох мовах, українській і московській, але судівництво не можна допустити на двох мовах так само як і складання резолюцій і вироків через те, що це б дуже гальмувало справу й викликало б найбільшення канцелярських урядовців. Між тим інтересах побільшення платні вищим судівцям скоротили штат в порівнянні з тією кількістю осіб, яка потрібна зараз“.

Значить, що урядовою мовою суду в українській державі остає поки що мова російська.

Додатковий договір Німеччини з Росією і Україна.

Київ 15, вересня 1918.

З приводу вклученого недавно додаткового договору між Німеччиною і Росією пише нінишна „Нова Рада“:

Додатковий договір складається з трьох частин, котрі нормують відносини політичні, фінансові і правноориватні. Деякі пункти договору торкаються і України.

В політичному пункті в уступі про чорноморські області говориться: „частина окупованої території, котрі належать до областей, означених в третьому універсалі від 7. листопада 1917 р. будуть очищені від німецького війська — при закінченню загального миру, о скільки до цього часу не буде заключений мир поміж Росією й Україною“. А в іншому пункті, що „Німеччина зобов'язується звільнити чорноморські області — за винятком кавказької території — також в таку саму часі і при таких самих умовах“.

Як бачимо, додатковий договір що-до України спирається на наш державний акт — III. універсал, котрий перший встановив границі України. Пригадаймо собі цей пункт універсалу: „До території Української Народної Республіки належать землі, заселені у більшості Українцями: Київщина, Поділля, Волинь, Чернігівщина, Полтавщина, Харківщина, Катеринославщина, Херсонщина, Таврія (без Криму). Остаточне визначення границь Української Народної Республіки що до прилучених частин Курщини, Холмщини, Вороніжчини і суміжних губерній і областей, де більшість населення українська, має бути встановлене по згоді організованої волі народів“.

Ми уміємо звати ці два акти першорядної для України чати, щоб ми ясно здали собі справу з їх — вони для нас

Берестекським договором вийшла Україна, як самостійна держава, на шлях міжнародних відносин. На певних умовах вона покланала німецьку воєнну силу для заведення порядку в

крию і забезпечення границь України від воєнницького ворога. Перше завдання частинно вже виконано. Друге находиться зараз в стадії виконання. Мирні переговори між Україною і Росією почалися, а власне кажучи формально, тягнуться вже повинні чотири місяці, а фактично не більше одного, двох тижнів.

Додатковий договір, спираючись на III. універсал, зовсім слушно означає, що очищення окупованої території мусить відбутися. Окупація, стан ненормальний, викликаний війною, а через те тимчасовий. Але додатковий договір ставить одночасно й передумову очищення, а саме, закінчення і ратифікації миру України з Росією. Про губернії одностайного українського характеру не доводиться говорити. Діло йде головно про спірні частини поодичних губерній, що межують з Росією. І належить зазначити, що коли переговори будуть йти так дельше, як досі, навряд, чи зможуть вони дати що небудь позитивного для обох сторін. Перш за все треба підкреслити, що наша мирна делегація зовсім не потрібна і неслухно була втягнута в історію „самостійного всеукраїнського війська донського“, чи „донської республіки“.

Ми не входимо в причини цієї справи, але констатуємо лиш факт. Додатковий договір спирається на III. універсал. Але самого третього універсалу не вистарчає — Як для Німеччини Берестекський договір, так для України II. універсал, становить лиш рамки, в які мається в-тратити судя. III. універсал був побудований головно і виключно на клячах, винесених російською резолюцією. Зараз відносини зовсім змінилися і сьогодня при вирішуванні границь муимо брати на увагу як національні, так загально державні життєві політичні, економічні і стратегічні обставини. І лиш із цих трьох мотивів, треба підходити до цієї справи. Через те також справа Криму, чорноморського побережжя і Кубанщини мусить бути трактована

Народний фонд.

Зібрані датки належить перешлти до Красового Союзу кредитового у Львові. Рубль 10., ч. вкл. ки. 5000.

Промова Шпіцмільера.

Відень 18 вересня 1918.

Новий спільний міністер фінансів бар. Шпіцмільер виступив до урядників промову, в якій висловився також про національну справу. Він признав, що світова війна показала, що дотеперішнє спізниття народів у деяких областях першої спільності не було, та що національні аспірації можуть бути основою для політичних рішень і новотворів, однак до певних границь. В першій мірі не повинні вони переростати інших елементів, якими є династия, етнічна, культурна й релігійна спільність й державні зв'язки. Рішення в національній справі мають органічно лучитися з тим, що існує, а не вмістяться в межі того, що історично утворилося.

Віденська преса оцінює промову Шпіцмільера як признання потреби національних реляцій, які однак не порушували б історичного порядку Австро-Угорщини. Тільки — як се зрозуміти?

Італійська офензива.

ВІДЕНЬ, 18. вересня 1918 (ТКБ). Урядово:

Італійці вели далі свої змагання, щоби завдати наші становища на горі Пергіка. Метою їх вчорашніх наступів, підпертих нагальним вогнем артилерії і мін, був хребет Тассона, на який нападати гять разів. Однак за кожним разом ми їх відперли в боротьбах з близька. На горі Томба Солярольо розбилися неприятельські змагання, щоби приблизитися до наших становищ. На тисочині на схід від Асіго від часу до часу тяжкі бої артилерії. Боротьба неприятельських летунів обидвали бомбардуваннями місцевості, положені за фронтом Пяві і в долині Азіж, але не зробили більшої шкоди.

В Альбанії відперли ми частинні наступи Італійців вздовж побережжя. Також відперли ми неприятельські прогинуступи на хребтах горбів на південній захід від Берату, де ми посунули наші становища на південь.

На західнім фронті між нашими ц. і к. військами нічого особливого.

На західнім фронті.

БЕРЛІН, 18. вересня 1918. (ТКБ). Урядово:

Коло Уреп відперли ми неприятельський наступ, і також кілька разів повторені його наступи по обох боках каналу La Basse. Розбилися рівнож змагання неприятели, щоби передістатися до наших становищ на північ від ліса Holnon, як також частинні наступи між Holnon і Essigny le Grand. Між Елетою і Есною Французи вели далі свої наступи. Передполуднем наступали між Vauvallon і Aléman, пополудни по дуже сильнім вогню, ударили великими силами на західній фронт. Ворога котрий найперше вдерся наші становища на Рноп і на південь від дороги Laffaux — Chavignon, відперли ми нашу протинаступом. Наступи на протім фронті розбилися перед нашими становищами.

Менші наступи степних відділів на фронті воготаринським і в Вогезах.

Вечером: Англійсько французькі наступи на широкім фронті від ліса Hautpouin до Соави. Між Hardcourt і потоком Omignon протинаступи проті вдираючогося в наші становища неприятели. На протім фронті неприятельські наступи розбилися.

НОВИНКИ.

Львів 19. вересня 1918.

— Віче у Львові. Народний Комітет скликає віче у Львові, котре відбудеться в неділю дня 22 вересня 1918 о год. 4 по пол. в великій залі Народного Дому у Львові ул. Ругозької 22 в днівним по яком: „Сучасне політичне становище українського народу і справа провозглашення української провінції в Австрії. Обов'язок кожного Українця і кожної Українки в Львові з'явитися на тім вічу.

— Недоля Брідщини. Дня 17 с. м. явилась у Брідщині, гр. Гуйна деп. Українців в Брідського під проводом заст. голови Брідського Господаря проф. Савата з предстворенням бажань і жалоб населення повіта Брідського. Депутація висказала, що повіт під владою оглядів властями занедбаний. Приблизно 20 тисячам родня досі не виплачений, а інші причини, що нема сил концептових. Однак рішуче рішуче працює в трох сортах, а саме дружить, але сей на два місяці залагодить і саме один кавадок. Староста розірватись не може, амак найширшої своєї волі, тільки пра-

ці має в повіті, який від давна є правдиво ставленю Авгій. Жалувались на заповіжені реквізиції авіа 41 вагонів в повіті, ріннож на реквізицію худоби, забирають 500 штук хоч в повіті всего на всего є 9230 штук рогатої худоби разом в телятани. Відбудова майже стоїть на місці, бо експозитора не має ні грошей ні матеріалу. Грозить повітови нова евакуація, коли правительста вчас не спроведить готових домиків, які просектувала центрами для населення, або не поспішить з доставсю потрібних матеріалів не буде виплачувати більших квот на відбудову, не як досі 200 кор. на знижене господарство. Населеню дати їсти, як різнож виплачувати дятки евакуаційні на ділі, а не як досі лиш на два місяці. Просимо о відтворенне замкнених млинів, щоби наряд мав де муки змолоти на хліб. В повіті кидється холера, віспа і тиф, а сама їзда фізика сьому лихови не зарядить, коли населення і далі буде мешкати в землянках і житиється лобоблю. Намісник вислухав уважно слів делегації а особливо селян, які отверто свої жалі висказували, і прирік все, що в можности його оуде, зарядить.

— Польські демонстрації після мира з Україною. У вчорашній вступній статті в уступі, де говориться що польські маніфестації проти мира з Україною, надруковано, що вони відбулися в лютім 1917 року. Се очевидна помилка: має бути: 1918 року.

— Важне для учителів Українців. На Волинці є багато учительських посад до обсядження. О ці посади можуть старатися учителі офіцери (хорунжі а й рядові) української народности, що не здібні до фронту або в старшім віці. Ці особи затримують свою війскову рангу і побери (півторагове етапенрелютом) і провадять їх в реєстрі як учителі війскові. Дотичні подання треба вносити в службовій дорозі до АОК. Feldr. 51.

— Школи в брідським повіті. Дня 17. с. м. явилась у п. президента Краєвої Ради шкільної Цоля депутация населення брідського повіта, батьків дітей, під проводом голови філії „Просвіти“ о. Софрона Глібовицького з просьбою і бажанням, щоби краєва Рада шкільна приказала відчинити школи в повіті і в місті Броди, які досі не фунгують, на велику шкоду дітей і родичів. Просила депутация також, щоби прислати конче і негайно Іспектора шкільного окружного, бо досі такого нема і нема кому в старості сими шкільними агендами займитись. Учителі від 16 місяців не побирають ніякої платні і живуть в підмог, які часами у старостві отримують. Просила депутация також, щоби отворити гімназію в Бродях, яка досі не фунгує, хоч є потрібні сиди, тільки нема кому зайнятись відбудованнем знищеного шкільного будинку. П. президент обіцав негайно лихови зарадити і прирік, що сам личю обіде повіт, щоби переконатись, про все. Жаємо, що може така школа і гімназія будуть отворені. П. намісник прирік на відбудову знищеної гімназії 30.000 крр.

— З Калуша пишуть нам: Дня 11. с. м. загостив до нашого міста делегат українського міністерства просвіти, бувший волковник російської армії Яків Федусевич-Соловєв. Він підчас російської інвазії в 1916 р. оженився з учителькою Полькою і тепер перебули вони обоє чотири дні у рідні. Я мала нагоду з ним широко балакати. Він сам кріпкий Москаль — але поступова людина — навчивсь по українськи писати вже і є зайнятий тепер в інструкторській школі старшин. В нього і є на груди велика українська відзнака з гербом: В. В. (Володимир Великий), в середині гетьманський пірнач, а під тим букви: І. Ш. С., значить: Інструкторська Школа Старшин. Се воєнна школа для офіцерів. Однострій його темн: зелені краски, шапка як російська, тільки офіцерська рожка на ній вже українська. Він сам займається більше наукою, чим політикою, але обстоєє федеративну ідею. „Ми Москалі, будемо Вашу Україну“ — сказав. І аж сумно мені стало, як розказував, яка метушня у них, коли видадуть яке розпорядження по українськи. Мало в теперішнім правительстві людей, що знають державну мову. Тепер він поїхав до Відня. Він має привезти для Києва друкарські приладів, підручників для шкіл, каваз, браує ім гомматика добробі і терміновий. Часописи наші мало туди доходять. Англійського походу не дуже бояться.

Ю. Р.

— Довіз муки з поза Львова дозволений. Намісництво признало, що населення міста Львова, на кожде домове господарство може спровадити 50 кг. муки з поза Львова. Посвідку на се видає XVII. департамент магістрату.

— „Свобода“ в 21. вересня с. р. приносить отсей зміст: бороніться! — М. І.; Нове предложенне мира; На фронтах і в краях; Жінки російської революції; Рідна інтелігенція; Закладайте читальні; Що се книжка; Сладкові опда-

ти; Чому рік має 365 днів; Господарка воєного часу; Адрія Бабюх — Вечір в селі на Україні (Фейлетон).

— З Бережан пишуть: В неділю 22 вересня 1918 відбудеться в Бележанах народне віче о год. 2. пополудни. Повітова організація виває всю людність Бережанщини прибути на віче. Всіх священників, учителів і сільських організаторів просимо людам днесь віче оголошити і подбати, щоби люде численно на вічу ставилися. Справи надзвичайно важні, Польща їде на нас розв'язаними способами і штуками, хотять нашої землі і в'рвати, треба проги того боротися. — Тимотей Старух, посол і предсідатель пов. організації.

— Віче в Жовкві. В неділю 22. вересня 1918 о 2 години по пол. відбудеться в Жовкві в льокалі Сирітського Захисту публічне повітове віче в справі поділу Галичиня. Проситься о численну участь. За повітову організацію. Др Михайло Король.

— Міністер рільництва гр Сільва-Тарука приїздить в товаристві польського міністра Галецького до Львова в неділю і буде в часі від 10 — 1 год. уділяти авдієнцій. Потім вибарається в товаристві намісника гр. Гуйна на 4-денну інспекційну подорож по Східній Галичині. Зі Львова виїде на Зборів, Озірву, Залізи, Підкамінь, Пеняки до Тернопілля. Потім огляне знищені громади в Тернопільщині й Бучаччині. Через Озеряни, Монастериска і Нижів і Товмач поїде до Станиславова, а звідси через Львів верне до Відня.

— Про залізничу скруту в східній Галичині пишуть нам: Селянинови трудно ділхатися за білетом, а як дістане білет, то трудно дістати місце в вагоні і много людей остається до другого поїзду, де знов така сама біда чекає. Не є ліпше і з другою клясою; щасливий той, що дістав місце на кортари або на містку або при вході. Особливо переловнені вагони II кл. поїздів поспішних, бо ними їдуть і офіцери і Жиди (такої, т. зн. халати). Поїздів а б с о л ю т н о з а м а л о. Прич. з Підволочиска відходять денно всего три поїзди, з тих оден поспішний з безпосередним полученням на Тернопіль—Львів—Кравів в Віднем. Отже і публіка з за кордону і наша, і інші офіцери пакуються до того поїзду. Два другі звичайні поїзди переловнені нашіми жовнірами, головно рядовими, так, що селяниноми або навіть „цивілевн сурдутовому“ дуже трудно ділхатися; в а г о н і в с з а m a л o на таку масу подорожуючої публіки війскової і цивільної. В реставраціях II кл. на двірцях не однакові ціни. В Станиславові, де чисто і нема стиску, залатив я за шклянку чаю 40 сот., в Чорткові 60 сот. а в Підволочисках 80 сот., а в сих двох останних вже не чисто і нема вигоди як в Станиславові.

— Шкільна міська Рада окружна у Львові ухвалила на засіданню 11. вересня 1918 р. окремі досі так для хлопців як і для дівчат класи першу і другу школи народної ім. М. Шашкевича у Львові получить в м'шані класи задля малого числа хлопців і дівчат, висланих до тих окремих клас.

— Звертається увагу на поміщене в нинішнім числі „Діла“ оголошення столярської робітні Антона Оприска, званого в ширших кругах львівської української громади, члена українських товариств і організацій у Львові.

ЗВІСТІТНІ.

П'ятниця, 20. вересня 1918.

Н и я і: греко-кат. Совета мч. — римо-кат. Ес-

с-лахія.

Завтра: греко-кат. Рощ. Пр. Д. М. — римо-кат.

Матія ап

— В кіні Коперник від суботи 16 с. м. премера незвичайної, фантастичної драми в 4 д'ях а 2 частях п. з. „Сила прокляття“. І. часть: Зведенне жидівки, II-га: Мельт еспанки. Елєв Ріхтер виступає рівночасно в двох ролях: зрадженої жидівки і мстивої еспанки. Добірне доповненне програми. Прегарна музична ілюстрація. XXX

— Краєвий Союз для збуту худоби стова римшенне зареєстр. з обмеж. порукою у Львові О:соліських 15 приймає вкладки до обороту і опроцентовує їх по 4 проц. від ста. 113 2—5

— Тов. „Кружок Правників“ у Львові подіє до відома, що в тис. на університет починають 23. вересня, а кінчаються 8 жовтня. Інформацій що до студій, впису і вибору годни уділяється в „Кружку“ в годинах урядових при вул. Паяській 11-а/II. При тім звертається увагу тих Вл. Т. які визначили з бібліотеки Т-ва скрипта і книжки, а досі — нема улізати реченця — не звернула, щоби зробили се як найскорше, бо в протівній разі будемо змушені ужити крайних м'р і допустити зі зводікаючими до постановам §. 12. стат. — Видія.

Головна Управа Українського педагогічного Товариства у Львові вул. Мохнацького ч. 12, приймає зголошення людей, вільних від військової служби, на посади учителів в своїх приватних гімназіях, аглядно гімназійних курсах.
549 1-1

На віче! В неділю 22. вересня о год. 1 в полудне відбудеться в Буячч на подвір'ю церкви О. О. Василен В-енародне Віче за утворення українського коронного краю в Австрії з протестом проти наміреного прилучення української Східної Галичини до Польщі. Просимо прийти, та повідомити і заохотити до участі мешканців Вашої громади. — Комітет.

Кваліфікаційні іспити на учителів виділових шкіл перед п. к. Комісією іспитовою у Львові розпочнуться дня 28. жовтня с. р. Речення вношення подань мизас в днеш 18. жовтня с. р.

Округ Журавно. На приготавлючий до гімназії курс в Мельничч приймається ще відбвних учеників до 1. жовтня 1918. — М. Куцля 546

До відома п. питомців львівської духовної семінарії. Сего року наука на університеті зачинається дня 9. жовтня в середу. До повняючі іспити: 7. і 8. жовтня. Всі п. питомці мають явитись в семінарії дня 8. жовтня. — Ректорат. 553

В Коломиї відбудеться віче в справі наміреного прилучення Галичини до Польщі — в неділю, 22. вересня 1918 о годині 2. попол. в сали Народнього Дому. Запрошено послів. — Комітет.

Бурштінщина і Болшовеччина. Управа Господарської Торговлі в Бурштині повідомляв отсім всім інтересованим, що дня 1. жовтня в віаторок відбудуться в домі читальні „Просвіта“ загальні збори Господарської Торговлі, на які управа просить о як найчисленнішу участь. 555 1-5

Дня 22 с. м., то є в неділю о 2. год. по полудни відбудеться віче повітове в Луці коло Свйбора. Справа дуже важна, тож чуйні будьмо і явімся всі як оден в ім'я добра нашого народу. — За організацію політичну повіту судлуцького о Богдан Теодозий Петрицький. 3-3

КОНКУРС

Управа новозаснованої „Дівочої Бурси“ укр. пед. Кружка в Перемишлі подає до відома, що прийме на мешканці і харч учениці всяких шкіл (виділован, торговельних, семінар.) під приступними услівками а то: 80-100 К місячно з додатком харчів (ісла умов), щоб і менше засібним, заміщення ученицям дати сармогу з науки в згадавих школах користати.

Кандидатки мають мати влаіну постіль, сінник (по звозі і діжко), 4 пошевки, 4 покривала, 4 ручники, по 4 штуки біла, 6 хусток до нося, кошк. Зголошення просимо пересилати до 25. вересня 1918 р. на руки проф. Ольги Шпановської, Перемишль вул. Свольки ч. 15. 4-4

НАДІСЛАНЕ.

АДВОКАТ
Д-р СТЕФАН БРИКОВИЧ
відкрив в Тернополі адвокатську канцелярію при вул. Коперника 18. (партер). 178 16 3

ГЛЯДАЮТЬ СВОЇХ.

Хто вник ще про Александра Черношного — редногого 21. туркестансько стрілецького полка — 3 бригади, 2 роты, який розав в полон до Австрії 25 грудня 1915 — вичити ласкаво подати містку на адресу: Ст. Полюв Е. Ж. Д. Телеграф — Алесь Якович Горваленко Александр Черношный в родом села Петропавлівка — Танрайської губ. Бердичівського Уїзда. 551 3-3

Хто вник де перебуває Микола Олесницький УСС., котрий був у російськом полоні, аводить відати звістку до батька о. Альфонсія Олесницького пароха в Чортівці, п. Обертин.

Прошу о подане адрес Панів:

Д-р Волод. Лисого з Тернополя, тепер Inf. R. № 80 та Миколу Ковча УСС. Зголошення на адресу: А. Пазлик, route restante, Львів, головна почта. 518 3 3

ОГОЛОШЕННЯ.

Глядаю інструктора до уч. II. кл. гім. Осібна конна-та, удержана і платня цісли умови. — о. Стефан Петрушевич, Холмі. 55 1-2

Товариство „Українська Захоронка“ у Львові потребує сейчас учнів і вчителів. Зголошення просити лично або вписано до Ва. П. Марії Федаківної вул. Сакстуська ч. 45. Тамже дізнаються деталі про услівя. XXI. 2-2

Інструктори(е) для двох дїчат а 4 кл. народної і 4 кл. середньої школи глядаю о. Ів. Гришанин в Маков 2 п. п. Работичі 541 2-2

Мешканці в харчом, наїрадше при родні, на сплатою і довоєм виступають глядаю надістр. А. Володак Для услівя предісланій жошір. — Зголошення на адресу: Яр. Яцкевич, Францеського 23. II п. 541 2-3

Глядаю товариша(ш) студий або лантор(и). — Особливо аго (а) буде зодити зі аномо на викладки в обєгу модерної фільмофії (українське, німецьке) вигісуювати іх а опісла спільно дома перераблати Говорар після умови. — Ласкаві зголошення салти на адресу: Андрій Володак, Мшаець, п. Лютовиска, Галичина. 544 2-3

Пешуючу учительни дти панночки, сейчас, на рік ш-ільний 1918-19 до науки (VII кл.). Пожадані в знаня фортепяну, до даня початків. Рефлектуючі вношать подати услівя на адресу: о. Омелки Давидович, Тартавіч, п. п. в місці повіт Сокаль. 516 3-5

Панночка, студентка університату пешуючу від 1-го жовтня умеблованої коннати в електричним салдом, укваша главою кухні, санітуально в спалом на ану і харчем при інтелігентній родні. — Ласкаві зголошення до Адміністрації „Діла“ під „Гурчина“. 517 5-3

Інструктор до ученика II. і учениці IV. кл. гім. найдє вичити в домі священика (гарна і вдорова околиця, недалеко і добра полученя до Львова) під дуже корисними услівками ВП. П. академіки, агаачі вровадити хор, мають першенство. Зголошення під „Музикальний“ до Адміністрації часописи. 531 2-3

Петраіую учительни до панночки з і. р. учит. семінарія в укр. іськом викладковом мовою. Наука фортепяну пожадана. Зголошення о. Збудовський, Зубарець п. Буячч. 532 2-3

Для лочатій, інвалід середнього образ-вння, глядаю сейчас посади наїрадше на селі близько лісів. Може провадити також писарю, бухгалтерю, курси німецької мови і т. п. — Ласкаві зголошення подати головні обєзвннє під адресою: K. Hack Wien XIII. Winkelmanstr. 24. 524 3-3

Рутинованого концикента і мунданга або соліцигатора прийме сейчас адвокат др. Загайкевич в Перемишлі. При зголошенню подати услівя. 558 2-3

В Радехові відбудеться в неділю дчя 22. вересня о год. 3 ій по полудни в сали „Народного Дому“ всенародне віче — на яким має зложити Вп. п. посол ар. Еаген Петрушевич посольський звіт. Організація. 534 2-2

М. ТОПОЛЬНИЦЬКА

САЛЬОН МОД — Львів, вул. Коперника 1. 493 (над антикою Миколая) одержала 4-16
ЗИМОВІ КАПЕЛЮХИ
Капелюхи приймає до перераблення. Зможелєня в провінції приймає і скоро виконує.

Х. Звичайні Загальні Збори повітового товариства госп. і ред. „Віра“

- стов. зар. в обш. пор. в Жєзкві, відбудуться дня 8 жовтня 1918 о год. 12 в пол., в конна-тах стоварошення зі слівуючим порядком наряд:
- 1) Відчитанє протоколу з послідних Загальних зборів.
 - 2) Стравозданє Дирекції в діяльності стов. за рік адв. 1917.
 - 3) Стравозданє комісії контрольної і у-діленнє абсолюторії.
 - 4) Вибір Ради надзираючої.
 - 5) Вибір комісії ревізійної.
 - 6) Розділ чистого аисту за р. 1917.
 - 7) Внесення і запити.

Коти о год. 12 в полуд. не збереться статутом вимагачий комплект членів, відбудеться другі загальні збори того самого дня, о год. 1 по полудни в льокалі стоварошення, в тим самим порядком наряд, котрі будуть рішати без огляду на скількість присутних членів (§ 33 ст.) Маеткогий білян: за р. 1917 є виложений в льокалі стоварошення в годинях урязових, не члєни можуть його переглядати. (§ 44 і 49 ст.) 546

Рада надзираюча.

Від 16. IX. до 16. X. 1918.

ВИСТАВА

малюнків і сьвітлин

„Артистичної Горстки“ і „Прегової Катери Українських Січових Стрільців.

— Національний Музей — ул. Мохнацького 40. Львів. Денно від 10-6.

Вступ 2 К., для шкільної молодіжї і військ-вої мужви 1 К.

Загальні Збори

Това „Українська Захоронка“ у Львові

відбудуться дня 5. жовтня 1918 р. в конна-товий (Дім) о год. 5. по пол. в отсім конна-том нараді:

1. Відчитанє протоколу з попередних загальних зборів.
2. Звіт Відділу в діяльності.
3. Звіт Контрольної Комісії.
4. Вибір голови, 10 виділових і 3 студентиків.
5. Вибір Контрольної Комісії.
6. Внески і запити членів.

Колиба о год. 5. не було приписано статутом комплекту, відбудуться о год. 5. по пол. того самого дня і в тим самім місці другі загальні збори в правом рішачючт утвар без огляду на число присутних членів (§ 11 стат.).

За Відділ Тов. а „Українська „Захоронка“ А. Іванович секретар. О. Пачовська містоголово.

Дуже практичний

Календар на 1919 і початок 1920 р.

з коротким церк. уставом і літер. додатком по 3 К висилє: др. Застисець, Львів, св. Зофії 20. (запитувати адрес і списати, бо Календар вичерпуєся). Висилє ся також дуже інтересну драму „Млія“ по 3 К. „Оповідання“ гуморески невели по 3 К. Прі нумерага „Б білостені“ для родичів до рослої молодіжї 12 К. Четвертий випуск „Повії“ юзіляти проф. МАСЛЯКА, друкуєсь. Даше вийде історія укр. літератури, збірники драм повісти і ин. 502 1-1

Безплатний курс науки малювання, моделювання рисунків і точна на колесі для хлопців і дівчат. Курсисти по скінченій науці будуть прийняті до фабрики кафлів і майоліки. — Зголшуватись можна щоденно від 12-2 г. у Л. Михайла Лукіяновича, вул. Потоцького ч. 34. (фабрика). 512 1-1

Двох хлопців до посилки

приймає Друкарня „Діла“. — Відоклі в Канцелярії Друкарні, — Львів, Ринок ч. II. пов. від 8-12 год. перед пол. і від 1-4 по полудни.

Передплата на Україні

Річно	56 карбованців
Піврічно	28 "
Чвертьрічно	15 "
Місячно	5 "
Поодинокє число	40 шагів.